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Předrahý Přjteli!

Snad Wás přjtomné psanj i překwapj, anť

w tak neobyčagnau dobu, a neobyčegněgšj

geště přjležitostj přicházj. Ale láska

přátelská se newáže ani na čas, ani na mjsto

ani na osoby a okolostogjčnosti ani na 

nic. Poněwadž sme giž dlauho mlčeli,

slušj se abychom spolu se pokochali opět.

Žiwot náš gest ustawičně tekawj řeka,

plyne - plyne - wždy w nowě plyne - a když

odplynula zapomjnáme na wše - a činjme

ten osudný krok ze známí gistoty - do výše

negistoty, znižto se geště žádný pautnjk

nenawrátil, gako Hamlet prawý. Wždy

nowé myšlenky, nowé swěty se stawěgj myslí

Jonácké - a skoro člowěk nestacj ge ponj-

mati, w nich se těšiti, ge opět paustěti a sno- 

wými se zaobjvati. Zwláště kdo w společ-

nosti bystrých Mladjku žige, neprestáwa

a neustáwá takowého mysl nikdy od prác

ného



sebe skaumánj; a wěcj gi obkličugjcjch powažo-

wánj. Toto gest wnjtrnj žiwot gednotliwců;

a wšak stauli tito gednotliwcowé audowé

Národu toho, gehož žiwot wnjtrnj bugně

pučiti se počjna, - nabýwá tehdaž wjce zá-

němnosti (Interesse) a žiwosti. A takowj to

sme my Slowané; národ náš zwláste teď

w negnowěgšjch časjch tak walnými kroky

kráči ku předu, že diwiti se musjm ná- 

ramným geho ku předu postupowánjm.

Gen před pěti roky, bychom byli Slowen-

sku našemu skoru poslednjm umjráčkem

zwoniti dali - a hle giž mjnj přejná muž-

ně pocitowati ku dni nowému. Myslili

sme že wěčná hanba a potupa giných na-

šich spolukmenů se na nás uwalj; ale 

ai hle již ožjwáme i my. Ani čas, ani mjsto

mi nedopaustj, njnj, abych Wam opisowal

ty náramné narodnj oběti, které se skladan

na oltář Sláwie u giných snámi spoge-

ných kmenů; nakrátce gen poznamená-

wám co se u nás Slowaků dege. My čjta-

me Kwěty české; nedáwno nam Pražané

poslali, wjce rownakých wýtisku, abychom



ge rozeslali mohli po wlastencoch našich, genž

sobě Kwěty nedržj. Čjslo toto udáwá nekte-

ré radostné zpráwy, nás Slowáků se týkagj-

cj. A prawě proto ge zasiláme ta,

kde sobě budau moci naši wlastenco-

wé přjklad bráti - a činiti tak!

Prosjm Wás ???, račtež čjslo toto Kwětů

prečjsti, a dále dati. Tak k.p. panu

Fararowi wašemu; Čendekowicowi; Tren-

cjnskemu panu Fararowi, a tak nostě 

k Melfelberowi, zwlastě ale Kokeso-

wi atd. snad - bude něco učinkowati 

zwlás u tich, genž to dobre smyšlegj 

o národnosti naši, ale nemagjci kdoby 

ge wedl - bez učinkowánj trawj žiwot

pozemsky. Aspoň natolik mužeme a 

máme znati, že nepočnemeli - my - kdo 

počne? A každá wěc počátek mjti musj.

Tedy njchte kdjlu se megme! Ge???- 

spú Wás, at se čjm wjce lidem do rukau

dostane. Možné že se wzbudj také chuť

ku čtenj tohoto krasného časopisu!

W námi, to se wždycky mnoho krasneho

nacházj; a ktomu nadmjř laciný gest.

Weřu by to wyborně bylo, kdyby se i 

Trenčanske



stolici něco horliwěgi, a národněgi žilo! O kež

by tam podobné Liptowskemu, Orawské-

mu zbory založeny byly, genž by wedli

peči o wychowáwánj mladeže. Aneb

kdyby aspoň čtenarské spolky se zakladali.

Ale da Bůh že i to bude, zwlaste on

nám newlegě zwíta we hlas, genž ste 

tam horliwý wlastencowé!

Posjlam wam zde také w Kvetů

pjsnj swetských w hudbu uwedených

prv musikujú to wěru dobre bude, racte 

to prosjm rozprodati, exemplar stogj,

geden zlaty ag nowý. Za unuwanj 

mate geden wytisk darmo! Pan 

mjnj na cele zpíwanky w hudbu a

west, budeli podporowán. A protož tjm

ochotnegi se máme ugjmati toho, aby muž

tento na tak krásném umyslu nezeslab-

nul, ale wždy horliwěgi kračel w před se-

wjetj swim. Okrem toho to welmi lacini

gest. My hotugeme wydánj. Plodi; na

budaucj rok se dagj podtisk. - Nu giž

dobře se měgte! A pracugte aby ta naše

milá wlast déle nedrichmala ale procitnu-

la k nowemu slowanskemu žiwotu! S Bo-

hem! Ga sem Waš

prjtel

Miloslaw Jos. Hurban.


